Xnl = JXn) = JU Xn-1)) = ... = JO " 9] )\X0) =J \X0):
N s’
(n+1)-fach

Der Zustand ist also fiir alle Zeiten durch den Anfangszustand xo € X festgelegt.

Hier betrachten wir nur den Fall, dass X ein abgeschlossenes Intervall / = [a, b] ist. Durch eine affine Transforma-
tion konnen wir ohne Beschriinkung der Allgemeinheit annehmen, dass das Intervall das Einheitsintervall [0, 1]
ist. Der Zwischenwertsatz fiir stetige Funktionen liefert unser erstes Ergebnis.

Theorem 1 Jedes stetige f : [0, 1] — [0, 1] besitzt einen Fixpunktx, d.h., x = f(x).

~

*Dieser Vortrag wurde auf dem "5.(F"orgr°x‘1 zur Begabtenfdrderung in Mathematik, 3.-5. April 2003 in Stuttgart” gehalten und basiert
teilweise auf MIELKE [1990]. ’






















